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протягом 20 хв. Отримані екстракти фільтрува-
ли і наносили на хроматографічну пластинку 
з тонким шаром алюмінію оксиду. Пластинку 
з нанесеними пробами поміщали в камеру, яку 
попередньо насичували сумішшю розчинників 
бутанол- метанол- вода (5:1:3) та хроматографува-
ли висхідним методом. Після проходження фрон-
ту розчинників пластинку сушили на повітрі та 
проявляли 5% лужним розчином натрію гідро-
ксиду, а також діазореактивом. Були отримані 
світло- червоні	плями	з	Rf	=	0,48	і	0,90	у	витяж-
ках з кори, коренів, що відповідали стандартним 
зразкам салідрозиду і тирозолу. В екстрактах 
з листя і квіток проявлялася лише одна пляма, 
яка	за	значенням	Rf	(0,90)	та	хроматографічною	
поведінкою у порівнянні з достовірним зразком 
тирозолу була ідентифікована як тирозол.

Кількісне визначення салідрозиду проводили 
спектрофотометричним методом на спектрофото-
метрі «Speсord UV- Vis». Сировину (кору, листя, 
квітки, корені) подрібнювали до часток, які про-
ходили	крізь	 сито	 з	 отворами	діаметром	2	мм;	
0,5 г (точна наважка) подрібненої сировини пере-
носили до колби об'ємом 100 мл, додавали 10 мл 
води і нагрівали протягом 15 хв. Екстракцію си-
ровини проводили тричі (по 10 мл води). Екстра-
кти фільтрували крізь паперовий фільтр у мірну 
колбу об'ємом 50 мл, уникаючи потрапляння час-
ток сировини на фільтр.

До охолоджених екстрактів додавали 6 мл 
10% розчину плюмбуму ацетату, 2 мл насичено-
го розчину натрію сульфату, ретельно перемішу-
вали, доводили об'єм розчину водою до позначки 
і фільтрували крізь паперовий фільтр. Перші 
15 мл фільтрату відкидали.

Відбирали 5 мл отриманого фільтрату в мірну 
колбу об'ємом 25 мл, додавали 2,5 мл 2% розчину 

ВСТУП
Салідрозид і тирозол є одними з найбільш по-

ширених в рослинному світі біологічно активних 
речовин з класу фенолоспиртів. Особливо часто во-
ни зустрічаються в різних частинах вищих рос-
лин — брусниці звичайній, вербі корзинчастій, ро-
діолі рожевій, рододендроні понтійському. Відомо, 
що ці сполуки використовують як маркери при 
проведенні стандартизації сировини з родіоли ро-
жевої, рідкий екстракт якої використовується 
в якості імуностимулюючого та адаптогенного за-
собу [2,4,6]. Доведено, що саме салідрозид і тиро-
зол відіграють важливу роль у прояві імуностиму-
люючих і адаптогенних ефектів родіоли рожевої. 
Окрім того, салідрозид здатен пригнічувати ради-
кально- ланцюгові процеси окиснення, тобто ви-
ступати антиоксидантом [3]. Саме салідрозид і ти-
розол входять до складу тонізуючих напоїв у Росії 
«Уральская рябина», «жимолость», у Болгарії — 
«Златен тоник Алтай», а також препарату «Гліко-
размулін», який окрім імуномоделюючої дії про-
являє гіпоглікемічний ефект [1,5]. З літературних 
джерел відомо, що біомаса культури клітин бузку 
звичайного здатна накопичувати салідрозид і ти-
розол [7,8]. Тому метою нашого дослідження ста-
ло якісне і кількісне визначення салідрозиду 
і тирозолу в корі, листі, квітах, коренях бузку 
звичайного та можливості використання цих ре-
човин в якості маркерів при проведенні стандар-
тизації сировини бузку звичайного.

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ
Якісні реакції. В колбу об'ємом 20 мл вміщу-

вали 1,0 подрібненої сировини, додавали 10 мл 
етилацетату і нагрівали при температурі 65 °С 
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де: А — оптична густина екстракту, який аналі-
зували;

253 — питомий показник поглинання салідро-
зиду;

m	—	маса	сировини,	г;
W	—	втрата	в	масі	при	сушінні	сировини,	%.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА Їх ОБГОВОРЕННя
Результати спектрофотометричного визначен-

ня водних екстрактів надземних (кора, листя, квіт-
ки) і підземних органів (корені) бузку звичайного 
наведені в таблиці. З даних таблиці видно, що кіль-
кість салідрозиду в корі бузку звичайного стано-
вить — 0,50 ± 0,03 %, у коренях — 0,40 ± 0,02%, 
а в листі і квітках рослини він відсутній. Проведе-
ні дослідження підтвердили можливість викорис-
тання салідрозиду у якості маркера при проведен-
ні стандартизації кори і коренів бузку звичайного.

натрію карбонату, 2,5 мл діазотованої сульфаніло-
вої кислоти та доводили об'єм розчину до позначки 
водою. Отриманий фільтрат перемішували і че-
рез 5 хв вимірювали оптичну густину на спектро-
фотометрі «Speсord UV- Vis» при довжині хвилі 
486 в кюветі з товщиною шару 10 мм, в якості роз-
чину порівняння використовували воду. УФ- спек-
три поглинання водних екстрактів кори і коренів 
знаходилися в області від 400 до 500 нм та мали 
характерний максимум поглинання при довжині 
хвилі 469 нм (рис.). У той же час водні екстракти 
листя і квіток бузку звичайного не утворювали 
чітких УФ- спектрів при довжині хвилі 469 нм.

Вміст салідрозиду у перерахунку на суху сиро-
вину у відсотках (Х) розраховували за формолую:

Рис. УФ- спектри поглинання водних екстрактів з кори (1) і коренів (2) бузку звичайного.

Х =
А × 250 × 100

253 × m × (100 – W)

Таблиця

РЕЗУЛЬТАТИ ВИЗНАЧЕННя САЛІДРОЗИДУ  
В КОРІ, ЛИСТІ, КВІТКАх І КОРЕНях БУЗКУ ЗВИЧАЙНОГО

Об’єкт дослідження Вміст салідрозиду (%) 

Кора 0,50 ± 0,03

Листя *

Квітки *

Корені 0,40 ± 0,02

*Примітка « —» сполука не знайдена.
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ВИСНОВКИ
1. Методом тонкошарової хроматографії встанов-

лено наявність салідрозиду і тирозолу в корі 
і коренях бузку звичайного, а в листі і квітках- 

тирозолу.
2. Спектрофотометрично визначено кількісний 

вміст салідрозиду для кори (0,50± 0,03%) 
і коренів (0,40 ± 0,02%) бузку звичайного.
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